

Ένεση αισιοδοξίας από Σημίτη

«Να δώσουμε με πεποίθηση τον αγώνα που πρέπει και θα τα καταφέρουμε»

Την πρώτη «ένεση» αυτοπεποίθησης έκανε χθες ο Πρωθυπουργός προκειμένου να επιδιωχθεί συνταγμένα και χωρίς σκαμπανεβάσματα από το σύνολο της κυβερνητικής παράταξης το «σπριντ» για την αντιστροφή του κλίματος και το κλείσιμο της ψαλίδας σε σχέση με τη Νέα Δημοκρατία.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Λουκάς Δημάκος

Μιλώντας στους συνεργάτες του λέγόμενου «πρωινού καφέ», ο κ. Κ. Σημίτης εμφανίστηκε ιδιαίτερα αισιόδοξος για την επιτυχία του εγχειρήματος, αιχμή του οποίου είναι η «τρίμηνη μάχη» μέχρι τον Νοέμβριο που αποκάλυψαν «ΤΑ ΝΕΑ» την περασμένη εβδομάδα. «Να δώσουμε με πεποίθηση τον αγώνα που πρέπει και θα τα καταφέρουμε» είναι η φράση στην οποία ο Πρωθυπουργός προσπάθησε να συμπυκνώσει το μήνυμά του «τόνωσης και



■ Σημίτης - Χρυσόχοιδης. Η σημερινή συνάντησή τους σηματοδοτεί και την πλήρη εμπλοκή του κόμματος στην κινητοποίηση

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Πιστεύει ότι η «Χάρτα Σύγκλισης» και το «κοινωνικό πακέτο» θα δώσουν το έναυσμα της αντεπίθεσης

οιγουρίας» που όπως επισημαίνουν συνεργάτες του θέλει να περάσει σε όλα τα επίπεδα της κυβερνητικής παράταξης - στο κόμμα και στην κυβέρνηση.

Με βάση τον σχεδιασμό που έχει γίνει, το Μέγαρο Μαξίμου και η Χαριλάου Τρικούπη εκτιμούν ότι το κλίμα μπορεί να αντιστραφεί και αυτό να καταγραφεί στην κοινή γλώσσα όταν προς το τέλος Οκτωβρίου - αρχές Νοεμβρίου «θα γίνει ταμείο».

Το οράσημο αυτό, που πυροδότησε σεναρία και ερμηνείες ακόμα και για πρόωρες εκλογές, έχει να κάνει με την ανάπτυξη σειράς πρωτοβουλιών, παρεμβάσεων και μέτρων διαβιβαιώνουν κυβερνητικά στελέχη, που απευθύνουν να υπογραμμίζουν ότι ο κυβερνητικός σχεδιασμός έχει οριζόντια έξι μηνών. Μάλιστα, με αντικείμενο το πρόγραμμά του επόμενο εξαμήνου θα συνεδριάσει

και το Υπουργικό Συμβούλιο στις 4 Σεπτεμβρίου, όπως ανακοίνωσε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρήστος Πρωτόπαπας, που έσπευσε να υπογραμμίσει για άλλη μια φορά ότι «οι εκλογές θα γίνουν την άνοιξη του 2004».

Οι προτεραιότητες

Ήδη ο Πρωθυπουργός έχει αρχίσει συνεργασίες για το πρόγραμμά αυτό, ενώ στο Υπουργικό Συμβούλιο θα παρουσιάσει ο ίδιος τις προτεραιότητες. Από υπουργούς έχουν ήδη ζητηθεί εισηγήσεις, ενώ του Υπουργικού Συμβουλίου θα προηγηθεί (2/9) συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής για το οικονομικό πρόγραμμα. Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Σημίτης θα έχει συνεργασίες και με τον υπουργό Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκη, ενώ η σημερινή συνάντησή του με

τον γραμματέα της Κ.Ε. κ. Μιχ. Χρυσόχοιδη σηματοδοτεί και την πλήρη εμπλοκή του κόμματος στην κινητοποίηση. Ήδη, ο πρώτος απολογισμός που γίνεται από τον υπουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη όσον αφορά τις θερινές περιόδους υποργών είναι «συγκρατημένα θετικής».

Η κυβέρνηση ευελπιστεί ότι η «Χάρτα Σύγκλισης» και το «κοινωνικό πακέτο» θα δώσουν το έναυσμα της αντεπίθεσης που θα συμπληρωθεί με την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και τη σταδιακή παράδοση για χρήση σημαντικών υποδομών. Αλλά και όσον αφορά τα «θεσμικά», όπως ο εκλογικός νόμος και το πόθεν έσοχος που αποτελούν αυτή τη στιγμή «αγκάθια» για την κυβέρνηση, εκτιμάται από συνεργάτες του Πρωθυπουργού ότι θα αποτελέσουν τελικά σημεία συσπέρωσης. Είναι χαρακτηριστι-

κό ότι ο κ. Πρωτόπαπας ανέδειξε χθες ως «επίθεση διαφάνειας» την υπόθεση των διλώσεων για το πόθεν έσοχος, ενώ για τον εκλογικό νόμο χαρακτήρισε «απολύτως θεμιτή» την κατάθεση ακόμα και αντιθέτων απόψεων στο πλαίσιο του διαλόγου. Και άφησε όλα τα ενδεχόμενα ανοικτά προσθέτοντας ότι είναι «πολύ νωρίς» να ειπωθεί «πού θα καταλήξουμε».

Η φημολογία

Στην κυβέρνηση πάντως υπάρχει επίγνωση ότι το όλο σκηνικό τροφοδοτεί φημολογία για πρόωρες εκλογές, ενδεχόμενο ωστόσο που αποκλείουν κατηγορηματικά πηγές της. «Δεν το κάνουμε για να αντιστραφεί το κλίμα. Εμείς κάνουμε αυτά που πρέπει να κάνουμε για να υλοποιήσουμε τις δεσμεύσεις μας», τόνισε για το «κοινωνικό πακέτο» η κ. Βάσω Παπανδρέου μετά τη συνάντησή της με τον Πρωθυπουργό.

Από την πλευρά του ο υπουργός Μεταφορών κ. Χρ. Βερέλης, μιλώντας στον Φλας, απέδωσε σε σεναρία και τίτλους εφημερίδων τα περί πρόωρων εκλογών και συμπλήρωσε:

«Είναι ισορροπία βελίωτος το σεναριο, ξέρουμε ότι εκλογές θα γίνουν και μέσα στο κλίμα αυτό είναι λογικό να υπάρχουν και διάφορες ερμηνείες...». Σε άλλη δε ερώτηση, αν το ΠΑΣΟΚ σκεφθεί τις πρόωρες εκλογές στην περίπτωση που η διαφορά με τη Ν.Δ. μειωθεί στο 4%, ο κ. Βερέλης απάντησε: «Εάν η ψαλίδα κλείσει, και βλέπω ότι, πλέον, πολύ περισσότερο πιστεύουν ότι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να κερδίσει τις εκλογές από ό,τι πριν από 2-3 μήνες, αυτό το οποίο θα συμβεί θα είναι να κλείνει ολόσυνα και περισσότερο η ψαλίδα. Η λογική μας πρέπει να είναι προσανατολισμένη στην ολοκλήρωση της τετραετίας».

... και μήνυμα προς τους βουλευτές για το πόθεν έσοχος

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιάννης Ε. Διακογιάννης

Θ. ΟΤΕΛΕΣΕΙ πολιτική πράξη εάν κάποιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ δεν καταθέσει, όπως έχει ζητήσει ο Πρωθυπουργός, δήλωση για τις χρηματοπιστωτικές του συναλλαγές έως τις 15 Σεπτεμβρίου.

Αυτό διεμήνυσε χθες η κυβέρνηση διά στόματος του υπουργού Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπα. «Η κατάθεση των δηλώσεων συνιστά πολιτική πράξη», είπε. «Είναι μια επίθεση διαφάνειας, ώστε να απαντήσουμε σε εκείνους που θέλουν να δημοσιοποιούν οικίες πάλιν από τον πολιτικό μας βίο και ειδικότερα για τον χώρο του ΠΑΣΟΚ. Η κατάθεση αυτών των δηλώσεων είναι ενισχυτικό και θετικό για τους βουλευτές μας, ως επίθεση διαφάνειας. Έχω την εντύπωση ότι μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου θα κατατεθούν όλες οι δηλώσεις».

Συναντήσεις

Για να περάσει μάλιστα σαφές μή-

■ **ΧΡ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ:**
«Η κατάθεση των δηλώσεων για το Χρηματοπιστήριο συνιστά πολιτική πράξη»

νυμα προς τους βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ για το πόσο σοβαρό θεωρεί το ζήτημα αυτό, ο κ. Σημίτης συναντάται με τον πρόεδρο της Βουλής Απόστολο Κακλαμάνη, τον υπουργό Εσωτερικών Κώστα Σκανδαλίδη και τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου **Σωκράτη Κοσμίδη**.

Πάντως, ο κ. Κακλαμάνης, στη συνέντευξή του στα «ΝΕΑ» στα τέλη του περασμένου Ιουλίου είχε ξεκαθαρίσει ότι χρειάζεται ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο που να καθορίζει τους κανόνες της διαφάνειας και του πολιτικού παιχνιδιού, ως προς το πόθεν έσοχος των βουλευτών, με την καλή ρεσση και αυστηρών ποινών για τους παραβάτες.

Ο Πρωθυπουργός πάντως θα συζητήσει το θέμα και με τον γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Μιχάλη Χρυσόχοιδη, αλλά και την Πέμπτη στη συνάντησή που θα έχει με τον υπουργό Επικρατείας Αλέξανδρο Ακριβάκη και τον γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ Νίκο Λεβονιάνη.

Οι κ.κ. Ακριβάκης και Λεβονιάνης έστειλαν χθες μήνυμα προς τους βουλευτές ότι πρέπει να προχωρήσουν άμεσα στην κατάθεση των δηλώσεων περί των χρηματοπιστωτικών τους συναλλαγών, και ότι αυτή η απόφαση του Πρωθυπουργού αφορά όλους, χωρίς καμία εξαίρεση.

Νατίσω, ένα θέμα που ήταν για να λυθεί στη σημερινή σύσκεψη στο Μέγαρο από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό έχει σχέση με το αν ο έλεγχος θα αφορά και τους πρώην βουλευτές, που ήταν στη Βουλή την περίοδο 1996-2000. Κι αυτό γιατί σε μία τέτοια περίπτωση θα πρέπει να συγκεντρωθούν 200 δηλώσεις - κάτι δύσκολο - αντί των 157 που είναι ο αριθμός των

σημερινών βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.

Ο έλεγχος

Οι δηλώσεις που θα ελεγχθούν σε πρώτη φάση από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα περάσουν στη συνέχεια από το κόσκινο της Βουλής. Και όπως εξήγησε ο κ. Πρωτόπαπας, «ο πριόεδρος της Βουλής θα προϊστάται όλων αυτών των κινήσεων».

Γ' αυτό - πρόσθεσε - «από τη στιγμή που η κυβέρνηση ζητάει από τη Βουλή να κάνει έναν αναδρομικό έλεγχο του πόθεν έσοχος από το 1990 και συγκριτικό από χρονιά σε χρονιά, για να έχουμε μία εικόνα γύρω από το τι αποκτήθηκε και πώς από τον κάτοχο βουλευτή, είναι λογικό να ενδιαφέρεται για το πώς θα οργανωθεί και θα προχωρήσει αυτός ο έλεγχος». 'Ετσι - σημείωσε ο κ. Πρωτόπαπας - «ο έλεγχος θα διενεργηθεί από τη Βουλή και τα αρμόδια όργανά της». Και «είναι λογικό ο Πρωθυπουργός και η κυβέρνηση, από τη στιγμή που εξηγεί και ζητούν από τη Βουλή να διοργανώσει έναν τέτοιο έλεγχο, να

ενδιαφέρονται για την οργάνωση, τη διεξαγωγή του σχετικού ελέγχου, καθώς και την ανακοίνωση των σχετικών παραπομπών, που θα πρέπει να είναι στη θετική αυτής της Βουλής».

Πάντως, η κυβέρνηση πιστεύει ότι δεν θα υπάρξουν τελικούς βουλευτές - παρά το κείμενο του «23», που τονίζει ότι είναι εξαιρετικά σπάνιο να δηλώνουν οι βουλευτές για δεύτερη φορά για το πόθεν έσοχος τους - οι οποίοι δεν θα καταθέσουν τη δήλωσή τους για τις χρηματοπιστωτικές τους συναλλαγές.

«Δεν νομίζω - κατέληξε ο κ. Πρωτόπαπας - ότι θα βρεθεί κάποιος που δεν κατανοεί ότι όλη αυτή η ιστορία των δηλώσεων για τους καδικούς των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών είναι μια εξόχως πολιτική κίνηση. Είναι μια επίθεση διαφάνειας για την προστασία και των βουλευτών και γενικότερα του πολιτικού μας κόσμου, αλλά και ειδικώς της παράταξής μας. Επειδή δεν έχουμε τίποτα να κρύψουμε και τίποτα να φοβηθούμε, δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα».